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MATEMATICAS II

TEMA 4: FUNCIONES
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e Reserva 3, Ejercicio 1, Opcion A
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« Reserva 4, Ejercicio 1, Opcion B
« Sepltiembre, Ejercicio 1, Opcion A

« Sepliembre, Ejercicio 1, Opcion B



2
x +3x+4
Considera la funcion fdefinida por f(x)= para x#-1

2x+2
a) Estudia v halla las asintotas de la grafica de f.

b) Determina los intervalos de crecimiento v de decrecimiento de f.
MATEMATICAS II. 2019. JUNIO. EJERCICIO 1. OPCION A.

RESOLUCION

a) El dominio de la funcién f(x) es R—{-1}.

Asintotas Verticales: Larecta x = —1 es una asintota vertical vaque him f(x)=t% x
r——1

I:+3I+4_E_ . x 43x+4
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, ; . L x4 3x+4L o . x43
Asintotas Honizontales: No tiene va que him s T —— =0
’ === 2x+2 oo == 2 2
[ = - .r 1
Asintota Oblicua: La ecuacion es }:=Ex+l:
x*+3x+4
. 7 . xT43x+4 w .. 2x+3 N
m=lim—2XT2  _ lim - e i T = =lim===
X X == Iy +2x wm ==4x+2 oo x==4 2
[ x2+3x+4 l-‘ 2 4+6x+8-2x*-2x .. 4x4+8
= un| ——x |=hm = lim =—=1
rm|  2x+2 2 | o= 2-(2x+2) —==4x+4 @
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b) Calculamos la primera derivada v la 1pualamos a cero: y'= 1’; h 4': —=0=x=-1 iﬁ
x+2)

(~o0.-1=42) | (-1=42.71) [ (-1-1+42) [ (1442, 420)

Signo £'(x) + = =

Funcion £ D D o

Creciente: I'l_—-:::._—l—ﬁ}ul[—l+ﬁ;+:::]
Decreciente: {—i—ﬁ;—l_‘ju{—lz—l-:hﬁj
Maximo: {—I—ﬁ:—ﬂ";l}

Minimo: (—1+4/2,1'91)



Considera la funcion f: & — E definida por f(x)=(x—a)-e”.
a) Determina a sabiendo que la funcion tiene un punto critico en x=10.

b) Para a =1, calcula los puntos de inflexion de la grafica de f.
MATEMATICAS II. 2019. JUNIO. EJERCICIO 1. OPCION B.

RESOLUCION

a) Calculamos la primera derivada:
fix)=e"+(x—a)e = (x—a+1)
Como hay un punto criticoen x=0= f'(0)=0, luego:
fO=0=e’(0-a+)=0=a=1
b) Calculamos la segunda derivada v la 1gualamos a cero:

=" -x= @)= vt sa Yaili==1=-1

{_I'_]-' [_]--I']'
Signo [ = 4+
Funcion Cn Cx

Luego. el punto de inflexion es: | —1.—
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Ix

cos(x)—e T —12x

Calcula lim 5
x:H0 sen (x)

MATEMATICAS II. 2019. RESERVA 1. EJERCICIO 1. OPCION A.

RESOLUCION

Resolvemos la indeterminacion 3 aplicando la regla de L "Hopital

cos(x)—e ™ —2x 0 ., —sen(x)+2e -2 0 —cos(x)—4e -1-4 -5

| == i &

g sen”(x) 0 =0 2sen(x)-cos(x) 0 x=0 E-EGS:[I}—EEE‘F’!:[.‘IZ}_ 2 2

i L



xl—ax+26 si x<0

Se sabe que la funcion f: R — &, dadapor: f(x)=9 In(x+1)

si x>0
X

(In denota la funcion logaritmo neperiano) es derivable. Calculaav b
MATEMATICAS IL. 2019. RESERVA 1. EJERCICIO 1. OPCION B.

RESOLUCION

S11a funcion es derivable en x =0, primero tiene que ser continua en dicho punto, luego:

lim x* —ax+2b=2b |
x—=0" |
t 1
1 3:}'33}:12}5:¥
. Im(x+1) O : s
lim In(e+1) }:—: lim £+l =1j
x—=07 X 0 x—=07 1] ]
2x—a si x=0
Calculamos la funcion derivada: f'(x) = L_I_l_]ﬂ(x+1}
x+1 - si x>0
X2
Calculamos la derivada por la 1zquierda vy por la derecha en el punto 0
{0 )=—a
1-(x+1)—-1-x 1 1 1
f'([}-}zﬂz fim — XFD” U T L R ST o &
0 x=0? 2x =07 2x 0" 2x-(x+1)* x=0"2x.(x+1)°
-1
=hm ——M=——
r=0* 2. (x+1)° 2

Como eg derivable en x=0, se cumple que: f(07)= 0" )= —a= —% =

b | =

—




Se considera la funcion f :(—2n,2w) — R definida por f(x)=- ‘:‘DE(I]_
2+ cos(x)

a) Calcula sus intervalos de crecimiento v de decrecimiento.
b) Halla sus maximos v minimos relativos (abscisas en los que se obtienen v valores que se

alcanzan).
MATEMATICAS II. 2019. RESERVA 2. EJERCICIO 1. OPCION A

RESOLUCION

a) Calculamos la primera derivada v la 1gualamos a cero.

£1x) = —senx-(2 -'-CDE-E)_{_-l-FE}"EI]-CGSI L —2senx B €. Wiy N
(2+cosx)” (24+cosx)”
(-2m,-=m) | (-m0) | (0m) (m.27)
S1gno 17 s + =4 +
Funcion D C D B

La funcion es creciente en: (—7m,0)w(m. 27) v decreciente en: (—2m.—m (0, 7)

-

5 (17 e, .
b]Mmﬁmﬂen| D=§|}:mumnﬂen{—:zz—ll}-'rlx__—l]_
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Se sabe que la grafica de la funcion f: R — &, dada por f(x)=2x"+ax’ +bx+c

tiene un punto de inflexion para x=1 v que la ecuacion de la recta tangente a dicha graifica en
ese puntoes y=—6x+6. Calculaa, bye.

MATEMATICAS II. 2019. RESERVA 2. EJERCICIO 1. OPCION B

RESOLUCION

Calculamos su derivada primera y segunda:
f(x)=6x"+2ax+b; f"(x)=12x+2a
- Punto de inflexionen x=1= f"()=0=12-1+2a=0=a=-6
- La pendiente de la recta tangente en x=1 es -6 , luego:
f=-6=6-1+2-(-6)-1+b=—6=b=0
-81 x=1=y=-6-1+6=0. Luego, la funcion pasa por el punto (1,0) . Por lo tanto:

f)=0=21"4(-6)-1240-14c=0=c=4



Segun un determinado modelo, la concentracion en sangre de cierto medicamento viene dada

r

por la funcion C'{I}:IE_E meg/ml , siendo 7 el tiempo en horas transcurridas desde que se le

administra el medicamento al enfermo.

a) Determina, si existe, el valor maximo absoluto de la funcion v en qué momento se alcanza.

b) Sabiendo que la maxima concentracion sin peligro para el paciente es 1 mg/ml, sefiala si en
algun momento del tratamiento hay riesgo para el paciente.

MATEMATICAS IL 2019. RESERVA 3. EJERCICIO 1. OPCION A

RESOLUCION

a) Sabemos que los extremos absolutos pueden estar en:

- Los extremos del intervalo.
Calculamos C(0)=0-¢" =0

-

Calculamos C(+x)= lim ¢t-e 2= lim _‘-.__-:fz lim ——= lim —=-
¥ ¥ <

X—+m X =+ ] .
. N
(= =T a -

- En los puntos donde se anula la derivada. Calculamos crecimiento v decrecimiento de

la funcion
__' i 1 _:E\H'- _ill.-" 1._“\, f
C)=l-e 2+t =€ * |=¢ |1~ |=0=1-—=0=r=2
LANS . 2 2
(0.2) (2.¢)
Signo C () F =
Funcion C D

Luego, ¢ =2, tiene un maximo relativo que vale: C(2)=2-¢ t=2=0'735

M | b

- En los puntos donde no es continua o derivable. En este caso la funcion es contmua y
dertvable.

Por lo tanto, el maximo absoluto estaen =2 y vale 0°735

b) No hay riesgo para el paciente. ya que hemos visto que el maximo de concentracidon que se
alcanza es de 0°735 mg/ml



Dada f:(l,e)— ® la funcion definida por f (x}=l+ln(x) (In denota la funcion logaritmo
X

neperiano), determina la recta tangente a la grafica de /" que tiene pendiente maxima.
MATEMATICAS IL 2019. RESERVA 3. EJERCICIO 1. OPCION B

RESOLUCION

La pendiente de la recta tangente es maxima en el punto de mnflexidn Luego vamos a calcular los
punitos de inflexion de esta funcion.

. -1 1
F=—5+=
X X
2 1
Fr)=—-—=0=x=0:x=2
X b A

El valor x =0 no esta en el dominio, por lo tanto, solo sirve el valor x=2, es decir, el punto que
: F: =1 k
nos pidenes: | 2. —+In2 |
W 2 r

La ecuacion de la recta tangente en el punto x=2 _es: y— f(2)=F'(2)-(x-2)

. 1 1 1 1
Sustituyendo los valores de f(2) :E_Hn 2y F (= G tenemos:

-

1 1 1
y——h2=—(x-21=y=—x+In2
2 4 ( > 4



Dada la funcion f :(D,ETE} — R, definida por f(x)= sen(x)+ cos(x), calcula sus maximos v

minimos relativos v los puntos de inflexion de la grifica de f(abscisas en los que se obtienen v
valores que se alcanzan).

MATEMATICAS II. 2019. RESERVA 4. EJERCICIO 1. OPCION A

RESOLUCION

Calculamos la primera derivada v la 1gualamos a cero:

; T I By
Ff(x)=cosx—senx=0= R R =0=1-tgx=0=tpx=1=x=—+kN=x=—; x=—
COSX COSX 4 4 4
S e 5 | (55 )
19-7 |25 |_‘H|
“ ‘I',f xq' 4 A . 4 A
Signo '(x) - = -
Funcion 3 D C
[ “" (5L W (1 5m)
La funcion es creciente en el intervalo | [} - LI 2n | v decrecients en el intervalo iET
. &
Tiene un Méximo en | ‘__*_J_| ﬂ.unmmjmn* J_|

Calculamos la segunda derivada v la 1eualamos a cero:

f(x)=—senx—cosx= i laibe B b | N —fgx—-1=0=tgx=—-1= :r:zg—jT 2x= %
COSX COSX 4 4
s . - = “ ~
. 4 A I'\-L 4 4 o i 4 ~
Signo £'(x) | — + —
Funcion Cn Cx Cn
(7% ., ) (3 Tm)
La funcion es concava en el intervalo | 0 — | 1\—=?_ | v convexa en el intervalo | { i )
(3n “; o\
Tiene un punto de nflexionen | —.0 | y | —.0 |
b —'1' F, % "-]- ¥,



Considera la funcion fdefinida por f(x)= ﬂ—"lrf para cx+1=0
_I,.

Determina a, b v ¢ sabiendo que la recta x=-1 es una asintota vertical a la grafica de /v que
¥y=2x+4 eslarecta tangente a la grafica de fen el punto de abscisa x=1.
MATEMATICAS IL. 2019. RESERVA 4. EJERCICIO 1. OPCION B

RESOLUCION

Las asintotas verticales son los valores que anulan el denominador, luego:
c-(-1)+1=0=¢c=1.

S1 x=1= y=2-1+4=6_ Luego la funcion pasa por el punto (1,6) . es decir:

=6=318 ¢ L aib-12
) 1+1
Calculamos la dertvada de F(x) = = +;]
£19 :H-{I—fl}—l-{mﬁ?+b]

(x+D*

Como la pendiente de la recta tangente es 2, entonces:

: S = 1—
DR i s, L) OVl D FRCRS
(1+1)° -
_ a+b=12]
Resolvemos el sistema: r=a=10;b=2

Luego, los valores son: a=10 ; b=2 ; e¢=1



1,
Dada la funcion f:R — R definida por f(x}:ﬁ—gx', calcula las dimensiones del

rectangulo de area maxima, de lados paralelos a los ejes, inscrito en el recinto comprendido
entre la grafica de fvla recta y=0.

MATEMATICAS II. 2019. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 1. OPCION A.

RESOLUCION

Hacemos un dibujo

}r

Fal
-
-
4
"
=1
-
-
&
-
"
ud

a) La funcion que queremos que seamaximaes: §__ =2x-y

-
-

X

b) Relacion entre las vanables: y=6—

c) Expresamos la funcion que queremos que sea maximo con una sola variable

36—x" ¥ 12_}:_1

6 3

max

I:
S _=2x-(6——)=2x
[ 6

d) Dertvamos e 1gualamos a cero

S'=12-x?=0=x=% f12=223

La solucion valida es +1||} 12 ya que es una longitud. Comprobamos que es maximo.
§"=-2x=>5"(2,/3)=-4/3 <0= Maximo

Luego, las dumensiones son: base=2x=4./3 u ; altira=y=4 u



x—-2 y—k 1z

Considera las rectas r = . =— ¥ 5
2 2

a) Halla £ sabiendo que ambas se cortan en un punto.

b) Para k=1, halla la ecuacion general del plano que contiene a » v es paralelo a s.

MATEMATICAS IL 2019. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 4.0PCION B.

x+k y-1 z-3

—_—

~1 1 1

1l

RESOLUCION

a) Calculamos un punto y vector director de cada recta.

: '— =
x—2_3 k:%:}fi:{lkﬁ); u=(12.2)

—-L
-

s e O zf = B=(-113): v=(-LL1)

—¥ —

Las rectas se cortan si el determinante de los vectores 4B =(-3.1-k.3) ; u ¥ v wvale cero, luego:

=3 E =1
-k 2 1|=0=-64+3-24+2k+6-14+k+6=0=Fk=-2
3 2 1

— —

b) El plano viene defimido por el punto 4 v los vectores u y v, luego, su ecuacion sera:

lx=2 W\ =1
yal\ 2 1=0=-3p4+3z43=0=-y+2z+1=0
hNAE 2 1

| |
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